Историјат  Крушевца

             Крушевац, некадашња српска средњовековна престоница, налази се у средишњем делу Балкана, на раскрсници комуникација које су пресецале Балкан и спајале његове периферне делове. Град и општина захватају површину од 854 км, са око 65 хиљада становника у Граду и преко 145 хиљада становника општине у 101 насељу. 

Подручје града Крушевца смештено је у терцијарном басену који је остатак залива Панонског мора. Овај део је у појединим фазама функционисао као језеро а у појединим као залив. Отицањем Мора из Залива, пре око 600 000 година, реке су усекле своје долине, старе и нове. Остаци старих долина Западне Мораве, Расине и других река, представљају речне терасе, важан елемент рељефа котлине, на којима је смештена већина насеља. Постепено спуштање нивоа Панонског језера и отицање његових вода узроковали су стварање абразивних тераса  и језерске заравни. Поред плодног алувијалног земљишта, у крушевачкој котлини су, на заравни,  смоница и пепељуша. Захваљујући разноликој геолошкој грађи, створени су разноврсни предели, од равничарских, преко планинских до високопланинских. 

 Због свог  повољног географског положаја, природне заштите  планинских масива као што су  Јастребац, Жељин, Гоч и Мојсиње, са умерено континенталном климом, богатом хидрографском мрежом и другим  природним благодетима, ова област је била  насељен још у праисторији.

  Тако имамо трагове два културна слоја, старијег неолита, који припада Старчевачкој култури и млађег, који је повезан са налазиштима Винчанске групе. 

Најстарији остаци праисторијских насеља у крушевачком крају откривени су на равничарским терасама Западне Мораве, Расине, а потичу из IV миленијума п.н.е. У инвентару ових  налаза највише је оних антропоморфних, затим фигура жртвеника, амулета, просопоморфних поклопаца и вотивних предмета. Према начину израде посуда од печене земље и обради камених и коштаних алатки,  могуће је пратити више насеља исте културе, који припадају временском периоду од VI до IV миленијума п.н.е. Делимично или већим делим  истражена насеља  неолитске културе су  Крушевац, Макрешане, Витково, Страгаре и Црни Као. 

 Почевши од трећег миленијума,  долази до климатских, економских и друштвених промена, што се одразило на претходне културе, које се нагло губе или се утапају у нове токове неолитских култура. Код нас су заступљене бубањско - хумска и костолачка, које се сматрају прелазним културама из каменог у бакарно и бронзано доба (енеолит). 

Културе бронзаног доба су до недавно на овим просторима биле првенствено познате као бројне некрополе, поља са урнама. Истраживањем насеља у Сталаћу дошло се  до значајних и нових података, који сликовито говоре  о стамбеним објектима, предметима свакодневне употребе и предметима трајније вредности, као што су оружје и украсни предмети од бронзе. 

Током првог миленијума п.н.е, насељавање у Поморављу знатно је изразитије. 

Култура старијег гвозденог доба даље се развијала, претварајући се у  ширу мрежу насеља. Живот у насељима је на вишем ступњу организације, са различитим статусима у  заједници, организованом обрадом земље, одгојем стоке и обрадом метала. Металургија бронзе постепено уступа место металургији гвожђа, мада се украсни и мањи предмети и даље израђују од бронзе. 

Крушевац са околином је погранична област, где су  на северу  Трибали а на југу Дарданци, о чему сведоче и археолошки налази, као што су фигура гвозденог доба са налазишта из Крушевца, Макрешана, Сталаћа, Позлате, Малих Купаца, Великог Шиљеговца, Бољевца, Петине, Кукљина и Шанца.

Даље промене настају ширењем Римског царства, што се одражава и на ово подручје. Када су почетком нове ере Римљани дошли у ову област,  затекли су староседелачка племена на ступњу војне демократије. Спорадични археолошки налази и оставе из римског времена налажени у Крушевцу, Макрешану, Маскару, Сталаћу, Бачини, Јабланици, сведоче о постојању насеља и војних утврђења   (ковница новца, вила рустика, радионица за израду и печење керамика и опека ).

У време слабљења римске империје, и  наши крајеви су све више узнемиравани упадима варварских племена. То је време честих сукоба и ратова, што се одражава на укупну стагнацију дотадашње цивилизације. Истраживањем градова - утврђења у Петини, Лаћиследу, Пуховцу, Златарима, очекују се резултати  који ће више расветлити овај период, све до почетка 7. века,  када Словени насељавају ове крајеве.

У првој половини 11. века забележено је пролажење устаничких одреда Петра Дељана (1040.), а затим западних ритера и сиротиње,  као учеснике првог крсташког похода у свету земљу. Године 1128. угарски одреди продиру ивицом ове области, али директних помена о Крушевцу нема. Он се не спомиње ни у другим изворима, као нпр. када  византијски цар Манојло Комнин (1143-1180)  напада рашке жупане у моравским пределима. Или, Стеван Немања у повељи Студеници (1196.), студеничкој лаври додељује села у Расини, Руденицу са старом црквом, Велику Крушевицу са подрумима. Повељама Стевана Првовенчаног, Жичи се дарују жупе Борач, Левач, Лугомир, Расина, Крушилница (можда касније Крушевац?). Име насеља - града Крушевца тако се везује за кнеза - Лазара. 

Када је кнез Лазар, прешавши из Новог Брда основао своју престоницу у Крушевцу, град је постао привредно и културно средиште Србије. Одавде су потицале многобројне иницијативе за организацију земље. 

Најпре сам кнез, а затим његов син деспот Стефан, пружају властели градитељски пример у подизању нових градова и манастира. Живописна архитектура Лазарице, Раванице, Каленића, Љубостиње, Наупаре, Манасије, Велућа.., као и градова Крушевца, Сталаћа, Козника, Београда, најбоља су улустрација овакве политике. 

Кнежев двор у Крушевцу покреће многе културне акције. Овде се окупљају, поред домаћих, и страни учени људи, који су, склонивши се пред Турцима, у новој домовини развили рад на књижевности, сликарству, архитектури, музици. Отуда вероватно и склоност Лазареве деце према уметности: сачуване су извесне песме деспота Стефана (Словољубље), поетско писмо најстарије Лазареве ћерке Јелене, а неки стихови се приписују и самој књегињи Милици. Овоме је доста допринела и  монахиња Јефимија, даровити песник и везиља, која је живела на двору у Крушевцу, као удовица после погибије свог мужа деспота Угљеше,  на Марици, 1371. (Похвала кнезу Лазару). Учитељ Лазареве деце био је и монах Данило, каснији патријарх Данило III, аутор Повесног слова кнезу Лазару, као и знаменити биограф Константин Философ. 

Уочавајући опасност од Турака, кнез Лазар је развио живу сарадњу са суседним владарима, повезујући се са неким од њих родбинским везама. Своје кћери удао је за бугарског цара Шишмана, зетског владара Ђурђа Страцимировића, господара Косова Вука Бранковића и угарског великаша Николу Гару (и најмлађа Оливера, предата је у харем Бајазита, после Косовског боја). Добри односи одржавани су и са приморским градовима, особито са Дубровником, одакле су довођени најбољи мајстори за подизање манастира и градова, пружане концесије трговцима, који су држали своје колоније у Србији и Крушевцу.

Док се Србија развијала и јачала за одбрану, Турци су, после Маричке битке 1371., постепено надирали преко Балкана. У два маха су се сукобили и са Лазаревим одредима, али су били поражени, 1380. код Параћина и 1386. код Плочника у Топлици.       

Косовски бој одиграо се између кнеза Лазара и султана Мурата 15. (28) јуна 1389. године. Борба се завршила погибијом оба владара и поразом српске војске. После Косовске битке, Крушевац постаје престоница вазалне државе, којом управља књегиња Милица, а затим њен син Стефан. Он наставља успешно, поготову после битке код Ангоре 1402., да јача Србију, економски и културно. Око 1408, деспот Стефан пресељава престоницу у Београд, коју је добио од Мађара. У Крушевцу остаје његов брат Вук, који се није сналазио у борбама око турског престола, па после Бајазитове смрти, бива убијен од стране султана Мусе. Већ 1413,  крушевачки град је нападнут од Турака, да би коначно пао у њихове руке 1454. Након тога, Крушевац губи ранији значај, прерастајући у турску касабу под називом Алаџа хиса (Шарени град, по разнобојним опекама на зидовима бедема, цркве и двора), бивајући једно време седиште алаџахисарског санџака. У ратовима Аустријанаца и Турака, у 17. и 18. веку доживљава краткотрајнo ослобађење. Из тих времена, податке о граду налазимо код турског путописца Евлије Челебије, који  каже да Алаџа хисар има девет џамија, медресу, две текије, три мала и један велики трговачки хан.  Путописац Браун још каже да у граду има лепа црква са две лепе куле.     

Почетком 19. века, у Првом и Другом српском устанку, такође је на кратко ослобођен, да би коначно био ослобођен 1833. године. Од тада почиње поновно  досељавање становништва, како из околних области, тако и из још неослобођених српских земаља, као и аустроугарских. 

Нагли прилив становништва, развој заната и прва акумулација капитала, створили су услове за напредак крушевачке вароши и њене привреде. Тако имамо оснивање мумџинице 1839., из које ће израсти најпознатија фабрика сапуна, и доцније козметичких препарата Мерима, као и бројне старе, постепено и нове занате, па је осамдесетих година 19. века у Крушевцу било чак 15 еснафа. Осим заната, крушевачка привреда се заснива на развијеној трговини, пре свега пољопривредним производима, најпре у Кнежевини Србији, а затим и са суседним земљама, што се поспешује и подизањем железничке пруге 1909. У локалним оквирима, основни вид трговине био је сајам - вашар - панађур, који се као такав у Србији успоставља 1839. године. У Крушевцу је било три вашара годишње, од којих је највећи и  најпознатији био  видовдански марвени панађур. 

Упоредо са развојем привреде, ради се и на оживљавању и оснивању културно - просветних институција, а свако су најважнији датуми оснивања Читаонице 1857.,  Гимназије 1865., Апотеке 1868... У културној историји Крушевца посебно место заузима обележавање 500 година од Косовског боја, 1889., када је, између осталог, у присуству бројних представника, пре свега словенских земаља, као и престолонаследника Александра Обреновића, постављен камен темељац за Споменик косовским јунацима и војне фабрике Облићево.

Током 19. века, варош се према урбанистичком плану инг. Франца Јанкеа, а по наредби кнеза Милоша 1836., исељавала са дотадашње локације, испод бедема средњевековног града, на брдо. Франц Јанке је нову варош пресекао двема улицама у крст, начинивши четири шора, у четири правоугаоника, који су у оси чинили квадрат. Ту је подигнута Зелена пијаца, а 1902-1904  Споменик косовским јунацима, по коме је, уз зграду Окружног начелства из истог времена, остао препознатљив до данашњих дана. Крушевачка општина је 1890. одредила територију нове вароши, која је крајем 19. века била још увек типична балканска варош, са добро постављеном калдрмом. Осим приземних кућа од слабог материјала, све више се зидају оне од тврдог, али измештање вароши иде споро. Стога се 1899. ради нови урбанистички план, са основном тенденцијом да се центар града и сам град помера дуж главне улице, а према југоистоку.  

Те прве деценије 20. века, а према записима Феликса Каница, Крушевац се развио у отегнуту чаршију и на њеним трима трговима има приличан број лепих кућа и дућана са магазама; на њеном северном делу .. поред турског купатила са куполом је и један парни млин .. у њеној средини је оријентална гостионица            С р п с к а  п р е с т о н и ц а, мало даље једна кафана allafranca, у једној попречној улици хотел  Е в р о п а. Пошта се налази у једној прилично удаљеној улици од центра. Ту су и три основне школе .. близу Окружног начелства је и магацин војне опреме и оружја .. у источном делу је подигнута нова касарна на спрат.
Развој Крушевца прекинут је Балканским и Првим светским ратом. Између два светска рата, Крушевац је био трговачко - занатско - индустријско седиште ове области, делимично успоравајући свој развој од 1929., када улази у састав Моравске бановине. Он је такође и окружна варош, са широком главном улицом, осветљен од двадесетих година, пуном дућана, од 3 до 6 m са лица, које су мање или више задовољавале потребе грађана.

За историју крушевачког града, од посебног је значаја празник Видовдан, који је имао и задржао, до данашњих дана, своје место у друштвеном животу града. У косовском миту везан за трагичну судбину кнеза Лазара и косовских ратника, а у народној, свесловенској митологији за Бога Вида, врховног свевидећег божанства, у обичајном животу као да је био пројекција самосвести српског народа о сопственој судбини. Тога дана, у цркви Св. Стефана - Лазарици, даје се помен косовским, али и свим другим изгинулим српским ратницима.

Негујући своје особености, варош Крушевац се временом све више окреће духу европске цивилизације, а градско становништво у првој половини 20. века постаје покретач нових економских, друштвених и културних збивања и промена. 

У току другог светског рата Крушевац је делио судбину окупиране земље, да би после ослобођења доживео постепени развој на свим пољима, прерастајући током задњих деценија 20. века у индустријски, административни (седиште Расинског округа са шест општина и око 270.000 становника)  и културни центар ове регије.                                                              

                                                             
  Живка Ромелић

                                                               
   Зорица Симић 

