Етнографски и етноархитектонски прилог

Крушевачки крај обухвата област Расине, Темнић, део Левча, Жупу, Копаоник и доње токове Западне Мораве. Крушевачка котлина уоквирена је падинама Гледићких планина, Јухора, Јастрепца, Копаоника и Буковика.

Повољан географски положај, климатски услови и природна богатства, чинила су да овај крај буде привлачан за досељавање, посебно по ослобођењу од Турака (1833.). Осим староседелачког становништва, којe је у сталним померањима из виших, планинских у ниже, равничарске крајеве, одвијају се и шире миграције, од којих су најстарије косовско - метохијска, јужноморавска и динарска струја. Традиционална привреда заснива сена земљорадњи, сточарству и виноградарству.

 Сеоска насеља су претежно збијеног типа, као последица основног, ратарског занимања становништва. У једном дворишту  распоређене су стамбене и економске заједнице зграда.

           
 Куће моравских села пружају се са обе стране главног пута који пролази кроз село и остале сеоске сокаке, са домовима културе, школом или сеоским задругама у центру села, па тако спадају у такозвана  друмска насеља. Такође,  у центру села живе претежно староседеоци,  док је новодосељавано становништво на периферији.

              У не тако далекој прошлости, куће су прављене са конструкцијом од плетери (преплет од прућа) или  од летвица, што је било испуњено плевом и земљом, чатмом  или ћерпичем (непечена цигла),  под општим називом  б о н д р у ч а р а (лакша дрвена конструкција). Прве куће  б о н д р у ч н е  конструкције потичу из времена турске владавине, означавајући  ј е д н о д е л н е  п л е т а р е, настале заправо из колиба. Оне су четвороугаоне основе, са каменим темељом, где су зидна платна од преплетеног прућа облепљених блатом, чатмом, па су познате као  ч а т м а р е. У почетку су покриване кровином или сламом. Такав тип куће био је  карактеристичан у Србији у границама Мораве на западу, Тимока на истоку, долине Јужне Мораве до Скопске Црне Горе на југу и Посавине и Подунавља на северу,  па је тако раширена и на овим просторима.                

По ослобађању од Турака, а по угледу на чифчијске куће, што се преноси преко становништва досељаваног косовско - метохијском и јужноморавском струјом, формира се временом  м о р а в с к а  к у ћ а. Тако препознатљива,  јавља се у збијеним насељима као и у оним разбијеног типа, подпланинским и планинским (мала дворишта и по који помоћни и привредни објекат), које су у почетку градили печалбари. Конструкција може бити од плетери, облепљена чатмом; такође, шупљине у вертикалним  палисадима могу се испуњавати кратким комадима цепаног дрвета, па се обе стране облепе блатом; када се палисади испуне ћерпичем, то су  ћ е р п и ч а р е  или  д о л м а р е (долма - набој); у новије време јавља се тзв. систем  п р е к о в а ц а: на обе стране зидног платна прикивају се цепане гране кованице, па се међупростор попуњава земљом и плевом, којим   се малтеришу и спољне стране. Конструктивни систем сеоских кућа у околини Крушевца је дакле бондрук, у комбинацији носеће конструкције од дрвета и испуна од земље. Он се диференцира према начину испуњавања зидних платана: куће плетаре, куће чатмаре, куће од ћерпича и куће бондручаре.

             На овим просторима, у 18. и 19. веку срећу се брвнаре ( куће од тесаних брвана са ниским темељом од камена), полубрвнара - получатмара прављена средином 19. века као дводелна, са "кућом" прављеном од брвана, и "собом" прављену од чатме, покривене ћерамидом;  затим плетара, чатмара, као и тзв.  косовска приземљуша, која је   поред куће и собе имала  и трем.  


             Према просторном развоју, куће су биле једноделне, дводелне и вишеделне. Једноделни тип "кућа" је у којој се станује, обедује и спава; дводелни се састоји из  "куће" и собе, а троделни има "кућу" из које се улази у собу за спавање и гостинску собу. 

             Старији тип  м о р а в с к е  к у ћ е  има  а ј а т (трем),  к у ћ у (оџаклију) и   

с о б у , једну или две. Новија моравска кућа представља завршни тип у развоју сеоске куће у Поморављу. Имала је карактеристичан трем са луцима (на перде).

            Обзиром на положај трема, куће у крушевачком крају грађене су као: куће са подужним тремом, куће са средишним тремом и куће са истуреним тремом. Трем је у свом развоју имао два облика: ајат и доксат. А ј а т  је главна одлика моравске куће. Ова врста трема првобитно је била постављена целом дужином куће, при земљи, а имао је функцију заштите приступа кући. Д о к с а т  је шири део трема, увек уздигнут над тлом, где се боравило током лета. У другој половини 19. века, трем  се озидава и прераста у трећу просторију. Крајем 19. века, ајат се  претвара у угаони трем, или је сведен на половину дужине фасаде. 

                У соби је таваница од дасака, под од набијене земље, са једним или два прозора са  к о л е н и к а м а (профилисаним стубићима), као и земљаном пећи - кубетом.

                 Кућа м о р а в к а  увек се  покрива  ћерамидом. Димњак је плетени, покривен косо положеним покривачем  к а п и ћ е м (димњак је   г о л о г л а в и ако нема покривача), а у кући је отворен, па се због тога оваква кућа назива и оџаклијом.   

               Ако је кућа подигнута на падини, једним делом је над  подрумом. Ако је кућа пак на равном терену,  а има подрум, он је укопан или се цео објекат поставља на камени подзид, који ако је висок, уз кућу се постављају камене степенице. Старије куће  н и с у  и м а л е  с т е п е н и ц е. 

Поред куће, у дворишту, обично су биле стаје, бачије, кошеви, подизани од истог, слабог материјала као и куће.

            Кућа моравка на овим просторима преовлађује све до средине  20. века. Општим развојем друштва мењала се и култура становања, што је имало за последицу подизање нових кућа, зиданих од чврстог материјала. Старе су  рушене или препуштане зубу времена, служећи углавном као оставе, или  за неке друге намене, тако да их у крушевачком крају данас има у занемарљивом броју и углавном  у лошем стању.
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