ОБЈЕКТИ НАРОДНОГ ГРАДИТЕЉСТВА 

Л а з а р е в а ц
Лазарев извор, по предању извор на којем су напајани коњи кнеза Лазара.

К о м о р а н е 

Стара школа - црквена кућа, из тридесетих година 19. века, у порти цркве Св. Николе. Обновљена 1995., чакмара вишеделна, са подужним тремом, два улаза, две оџаклије.

Љ у б а в а 

Кућа Топлице Симића, грађена између два рата. Вишеделна, улаз са веранде са надстрешницом. Украси на фасади - око прозора, рељефни. 

К а м е н а р е 

Домаћинство Божидара Миленковића, пространо двориште поред пута, где су поред новијих објеката и стари: кућа чакмара зидана тридесетих година 20. века. Троделна, са бојеном, црвеном фасадом, на којој су рељефни украси, натуралистички изведени, као и натпис Домаћинство... Преко пута је мањи објекат: бунар под надстрешницом на четири стуба и кровом покривеним црепом. На задњој  страни надстрешнице је мањи објекат у виду коша (конструкција од облица облепљена блатом), са вратима. Испред бунара је камено корито - појило.   

К о њ у х

Кућа Рушке Вељковић, правоугаоне основе, вишеделна (4), зидана на косом терену, тако да је једна страна куће над подрумом. Камени темељ, чакмара, кров од ћерамиде. Улаз у централном делу, са каменим степеницама.   

Ш а ш и л о в а ц
Кућа Дмитра Исаиловића, напуштена. Чакмара са угаоним ајатом на перде и ниском оградом. Грађена је на каменом темељу, а покривена ћерамидом.

Кућа пок. Божидара Тодоровића, чакмара са истуреним централним ајатом на перде. Покривена је бибер црепом.

К р в а в и ц а 

Кућа Душана Симоновића. Троделна чакмара, са тремом у централном делу са луковима (два и улаз). Камени темељ, кров од ћерамиде, димњак (напуштена). 
П а д е ж

Кућа Животија Весића. Чакмара са угаоним тремом на перде са којег се улази у оџаклију и велику собу, из које се даље улази у собче. Испод дела куће у којем су собе налази се каменом зидани подрум. Кровни покривач је ћерамида, а над њом се издиже веома леп, декоративни димњак.

В р а т а р е

Кућа Славољуба Милошевића, по казивању власника, из 19. века.

Троделна оџаклија, са угаоним тремом - ајатом, на коме се истичу стубови са јастуцима. Конструкција од плетери, испуњена блатом - плевом. Камени темељ, кров од ћерамиде, по један (мали) прозор у собама. 

Поред новије куће, сада служи као помоћни објекат.
В е л и к а  К р у ш е в и ц а 

Кућа Ивана Рашића и кош. Налази се у засеоку Павлово брдо.  Између два светска рата служила је као сеоска школа. Зидана око 1903., правили су је мајстори из Вратара. Приземна, бондручне конструкције испуњена плевом. Троделна (оџаклија и две собе), са централним озиданим тремом са два лучна отвора -прозора, између којих је улаз са ниским каменим степеницама. Покривена ћерамидом, темељ од камена. 

Кош је са каменим темељом, конструкцијом од летвица, полуотворен, са кровом од ћерамиде.

Између куће и коша је мањи помоћни објекат - летња кухиња.

Б е л а  В о д а 

Кућа Рада Илића, поред цркве. Четвороугаоне је основе, са угаоним тремом на перде (лучним отворима). Вишеделна, са двоја врата са трема и по једним прозором у свакој просторији. Једна просторија је над подрумом, који је под тремом. Чакмара, темељ од камена, кров покривен ћерамидом, димњак срушен.
Кућа Раде Милуновић. Моравка развијеног типа, са угаоним тремом на перде, који је над подрумом. Са степеница се улази на трем, лево у оџаклију, која има  прозор, а одатле у собу. Са трема се право улази у већу одају - собу. Обе собе имају по један прозор. Чакмара,  темељ од камена, кров покривен ћерамидом.
Домаћинство Драга Сремчевића, стара кућа са тремом и баџом, новија чакмара, кош. Налази се у засеоку зв. Чукар.  

К у к љ и н 

Кућа Милије Миладиновића, у тзв. Печићкој мали. Моравка, чакмара, вишеделна, са оџаклијом и угаоним тремом на перде. Темељ од ломљеног камена, кров од ћерамиде. У лошем је стању.
Пловећа воденица-моравка,  на Зап. Морави. Споменик културе Одлука о проглашењу за културно добро - споменик културе Скупштине општине Крушевац број 633 - 6/86 од 12. 11. 1986. године
Ј а с и к а
Кућа Миливоја и Дивне Павловић. По казивању, прављена пре 120 година. Стешњена између нових објеката. Приземна, темељ од камена, конструкција од прућа испуњена блатом - блатара, отворено огњиште, подужни трем са луковима на первез са пердама. Јако оштећена, служи као помоћни објекат.

Г а в е з 

Кућа Радослава Агатовића, по казивању власника, из 19. века. Правоугаоне основе, већих габарита, са подужним тремом на перде, оџаклијом и још три просторије. Камени темељ и степенице, кров покривен ћерамидом, прозор у свакој просторији.

Домаћинство  Александра Агатоновића (десетак објеката). Прилично девастирани објекти.
Кућа Петрујке Петровић, троделна чакмара, правоугаоне основе, грађена око 1920. године. Дрвена конструкција, испуњена и облепљена блатом калом. Истиче се резбарена столарија. Камени темељ и  степенице, кров препокривен црепом.   

Ш а н а ц 
Напуштено домаћинство Бранка Радосављевића, потиче из периода између два светска рата. Кућа је од цигала, покривена бибер црепом, планска. Велика озидана капија на којој пише Дом Бранка Радосављевића.

Домаћинство Илић Животе. Једноделна чакмара, зидана на ћелице. Потиче из друге половине 19. века. Конструкција - преплетено пруће испуњено блатом и сламом. Трем подужни, на перде.  Подрум камени. На таваници, између греда, ваљци од блата и сламе. Кров од ћерамиде. Без оџака.   

Штала и обор за стоку - камен, чакма, ћерамида. 

Г л о б о д е р

Кућа Љубише Шљивића. Чакмара саграђена 1942. године, са изузетно занимљивим флоралним украсима на фасадама. С обзиром на период градње познато је да су грађевинске радове извели мајстор из села Владан Рацић и његови радници, а столарске радове је обавио, такође столар из села, Тихомир Рацић. Објекат има правоугаону основу, са централном кујном и две собе у које се из кујне улази. Кровни покривач је фалцовани цреп.

К о ш е в и

Кућа Љубодрага Егерића. Чакмара, прављена крајем 19. века, са кровом на четири воде и ћерамидом као кровним покривачем. Услед оштећења кровне конструкције, оригинални покривач је замењен лакшим, фалцованим црепом. 

Унутрашњост куће подељена је на три просторије, централну оџаклију и две собе са стране, од којих се у једну улази из оџаклије, а у другу директно са трема. Са предње стране објекта налази се подужни трем са ”пердама“ (сводићима), у распореду 1+6.
Ч и т л у к 

Кућа Николе Ћирића. Моравка, реновирана оџаклија. Камени темељ, чакмара. Угаони трем - ајат са 6 лучних отвора (4-2), од којих је један улаз са вратницама. Подрум са бочне стране. Још једна слична, али руинирана кућа моравка у дворишту.

Кућа Миладина Китановића. Кућа моравка развијеног типа, чакмара, основе на Г (подужни део над подрумом). Трем - ајат са 7 лучних отвора (један улаз са вратницама). Камене степенице, кров ћерамида, два оџака (један за оџаклију). 

Л а з а р и ц а 

Кућа  Мирјане Сакић, моравка са доминирајућим тремом са луковима (шест по дужини, и два на углу). Четвороугаона чакмара (обнављана), вишеделна, камени темељ, бибер - цреп. Фасада је жута, столарија зелена.

М е ш е в о 

Кућа Драгана Миловановића, на ћелице, чакмара, камени темељ и подрум, подужни трем препокривен лимом, а кров црепом. Новија дводелна кућа, око 1930. и кош амбар. 

Д о њ и  С т е п о ш

Кућа Томислава Новаковића (пок.), у коме живи супруга Миланка (1935). Смештена у пространом дворишту, где су изграђени нови објекти (кућа, штала, кош, амбар), на месту старих порушених (бачвара, штала, оџаклија), у делу села где живи мужевљева фамилија Миљојковић. По причи свекра, кућу је градио локални мајстор Радош Алексић, на почетку прошлог века. 

Правоугаоне основе, грађена као долмара, троделна (кухиња, соба, "гостионица"), са тремом "ходником" са лучним отворима. Са трема се улази право у кухињу, а десно у собе. Темељ је од камена, кров од ћерамиде, степеник на улазу накнадно бетониран, као и под. По један прозор у свакој просторији. Кућа је президана пре педесетак година, па је таваница од чок - малтера (трска облепљена блатом) уместо дотадашњих ваљкова. 

Г о р њ и  С т е п о ш 

Кућа Топлице Митровића (пок.), у којој нико не живи. Смештена између нових објеката.  Моравка, потиче са краја 19. века. Правоугаоне основе, троделна (две собе и оџаклија), са централним (средишњим) тремом -"ајатом, первезом на перде" - лучним отворима са дрвеним стубовима са "јастуцима" и дрвеном капијицом на улазу у трем. Са трема се улази право у оџаклију, а десно у собе. Чакмара, темељ од камена, под од земље, кров прекривен ћерамидом, оџак је урушен, степеник накнадно бетониран. По један прозор у свакој просторији.

Ш а в р а н е 

Кућа Драгана Лазића из 1914. године.

Правоугаоне основе, троделна чакмара са угаоном тремом - ајатом, са лучним отворима “на перде са первезима”. Са накнадно бетонираног степеништа, улази се у сада президану оџаклију и на трем, а одатле још у две просторије. Камени темељ, кров покривен ћерамидом. Мали прозор у некадашњој оџаклији, два већа у првој и један у другој соби. 

Ш о г о љ

Воденица, звана Лукина, поред пута. Више није у функцији. Полубрвнара, получатмара.  

Н а у п а р а 
Кућа  (пок.) Драгољуба Бешића, у пространом дворишту ограђеном жичаном оградом, стара стотинак година.
Правоугаоне је основе, чатмара,  троделна, са сада делимично президаним, угаоним избаченим тремом - доксатом, са лучним отворима, од којих су остала два. Део куће је над подрумом. Камени темељ и степенице, два оџака, кров од бибер црепа. Са трема су троја врата, лева воде у собу, право у (президану) оџаклију, а десно у мању собу.

Кућа Горана Димитријевића, са зиданом оградом у дворишту, са почетка 20. века, сада напуштена. 

Чатмара, правоугаоне основе са избаченим угаоним тремом - доксатом над подрумом. Накнадно бетониране степенице, доксат, са кога се улази у кухињу и собу. Доксат је са лучним отворима и дрвеним стубовима на ниском  зиду, који је  украшен дрвеном цик - цак изрезбареном оплатом. По један прозор у свакој просторији. Темељ од камена, кров покривен црепом. 

Помоћна зграда у истом домаћинству је чатмара правоугаоне основе, са троја врата, вишеструке намене (бачвара, радионица...), покривена црепом.    

Кућа  Животија Влајића, са жичаном оградом око баште и дрвеном у дворишту, стара стотинак година. Дводелна  чатмара, правоугаоне основе, са угаоним тремом - ајатом, који има два лучна отвора, док је трећи улаз са вратницом од летвица и бетонским прагом. Право са трема се улази у оџаклију, а десно у собу. Камени темељ, кров од ћерамиде, оџак, по један прозор у свакој просторији.  

 С е б е ч е в а ц
Кућа Бранислава Вучковића Чакмара са угаоним тремом, у приземљу отворено, са гредама и ковачком радионицом.

В е л и к и  К у п ц и 

Кућа, кош и бачија Војислава Лазића, прављени 1905.

Смештена у пространом дворишту, где су подигнути нови објекти, кућа је дозиђивањем добила габарите у Г. Вишеделна чатмара, са два улаза без трема. Под од набијене земље, таваница испуњена ваљцима.  Темељ од камена, кров од ћерамиде (оџак урушен), са измењеним прозорима, врата са кушацима, под накнадно бетониран, као и степеник на улазу у кућу. Није у функцији. Некада је то била кућа на доксат са оџаклијом. 
Кош је од дрвених облица, одигнут од земље каменим зидићима, између којих је отворен простор. Под четворосливним кровом (бибер цреп), испред коша је отворен простор повезан дрвеним стубовима (за смештај кола, алата, пољ. справа). 

Бачија је прављена од дасака, правоугаоне основе, са каменим неозиданим темељом и надстрешницом са два стуба. Са вратима, без прозора. Бачија и надстрешница су под једним, четворосливним кровом, прекривеним ћерамидом.         

М а л и  К у п ц и  

Напуштена кућа Милоша Лазића, у засеоку  Р е к а,  са краја 19. века. 

Правоугаоне основе, дводелна чатмара (приковци облепљени блатом), оџаклија без трема и степеница. Оџак урушен. Камени темељ, кров прекривен ћерамидом. По један омањи прозор у свакој просторији.

Сеоска воденица, полу дрвена, полу чакмара са једним воденичним колом.
Ј а б л а н и ц а 
Кућа Радојке Лукић, у центру села, из 1904. године. Зидали су је Бугари (Црнотравци). Приземна, четвороугаоне основе, пространог габарита, грађена од чврстог материјала. Две собе мање, једна велика славска (у којој је плафон у штукатури). Темељ од камена, четворосливни кров препокривен црепом. Главни улаз у виду подужног дугог трема је зазидан. Бочни улаз - врата и прозори поред (укупно три) су на горњој ивици циглом радијално изведени. На фронталној фасади су четири велика прозора са истом, зупчастом орнаментиком као испод кровног венца.

Домаћинство Јеле Живадиновић. Кућа, млекар и бачвара са оџаклијом (где се живело док није направљена кућа), подигнуто између 1925. и 1928. године. Заокружено домаћинство, двориште са металном оградом. Кућа је приземна. У дну дворишта бачвара  изнад високог подрума, са отвореним подужним тремом, који се пружа и левом страном објекта до његове половине, са лучним отворима на перде (са дрвеним стубовима). Са трема се улази у кош, чији су зидови од летвица. Бондручне конструкције, долма,  подрум прављен од ломљеног камена. Кров четворосливни, препокривен црепом. Кућа је из 1930., са дограђеном терасом. Камени подрум (полусутерен) и темељ, цреп. Удвојени, профилисани прозори (орнаменти у виду подужних реса, изведени у малтеру). Кош над шталом. Новији кош. Бунар из 1943.

Активна воденица Весића, на Расини, камена, препокривена црепом.

Ш т и т а р е 

Радња - дућан Милутина Ћурковића.  Његов отац Драгољуб држао радњу. Први део куће подигнут око 1900., дограђена око 1925. (по забату се то јасно види). Фотографија из 1938. (испред дућана, види се реклама Мериме).

С у в а ј а 

Кућа Срђана Симића Троделна кућа чакмара, са угаоним озиданим доксатом над подрумом. Степеницама се улази право у кућу, а лево у доксат,  на коме су три прозора. Украс од низа танких летвица изнад прозора и рељефа у виду венца испод прозора. Темељ од камена, кров покривен ћерамидом, два димњака. 
Т р м ч а р е 

Кућа Љубомира Милојевића. Моравка правоугаоне основе са угаоним тремом, који има пет лучних отвора (један служи као улаз са вратницама). Право са трема улази се у оџаклију, одатле у сопче, док се са трема десно улази у другу, већу собу. Темељ од камена, кров од црепа, димњак, бетонске степенице (3).

С л а т и н а 
Кућа Радише Живковића, чакмара са угаоним тремом на перде, степенице и улаз са надстрешницом, препокривена црепом. Темељ од наслаганог камења, четвороугаона. Бочни улаз - остава.  

Л о м н и ц а 

Куће Звонимира Тутулића. Старија чакмара, дводелна, са двоја врата у централном делу. Без степеница и трема. Камени темељ, кров покривен ћерамидом. Прозори са решеткама.

Новија моравка - чакмара (између два рата), троделна, са централним тремом са три лучна отвора (средишњи је улаз, са ниским вратницама од летвица). Темељ  президан бетоном, као и мање степенице. Кров препокривен црепом, президан оџак. 
Кућа Ангелине Милетић, моравка - чакмара, правоугаоне основе, вишеделна, са централним тремом са три лучна отвора (један је за улаз), одакле су два улаза за просторије, испред мање камене степенице. Камени темељ, препокривена црепом, један оџак, фасада бело - наранџаста, плава столарија. 

Б у ц и 

Кућа Рада Степановића. Четвороугаоне основе, крупнијих габарита. Угаони отворени трем над високим подрумом. Степеницама се улази на трем, а одатле су двоја врата. По један прозор у свакој просторији. Чакмара, темељ од камена, четворосливни кров препокривен црепом.
М а к р е ш а н е 
Кућа Миломира Миливојевића, напуштена, ван села. Моравка, чакмара, правоугаоне основе, троделна, са централним тремом, лучно отвореним (три лука, од којих је јадан улаз). Мање камене степенице. Камени темељ, кров од ћерамиде.
Кућа Мирослава Миливојевића, напуштена, по казивању стара стотинак година. Моравка, чакмара, правоугаоне основе, вишеделна. У кућу се улази, преко масивних степеница, на трем - ајат, са лучним отворима, од којих је први улаз (са ниском вратницом од прошћа). Кров покривен црепом, два оџака. 

Д е д и н а 

Домаћинство Загорке Миленковић (напуштена, девастирана), по казивању, из 19. века. Троделна чакмара са подужним тремом на перде, камени темељ и степениште. Два улаза са трема. Кров са ћерамидом, оџак президан.  

Кућа Живадина Станојевића (напуштена, девастирана).

Са подужним тремом на перде и избаченим угаоним тремом - доксатом, такође са луковима. Доксат је зидан на углу куће, чинећи њену основу у Г, и испод њега је подрум. Чакмара, са каменим темељом, подрумом и степеницама, кров покривен бибер - црепом. Задржан аутентични кућни мобилијар: долап, полице, клупе.

Т е к и ј а

Домаћинство Остоје Милановића
Домаћинство садржи стару кућу са подрумом, по речима власника саграђену 1895. године. Кућа има улазни трем са пердама, са којег се улази у три просторије, од којих је једна добијена накнадним зазиђивањем отвореног доксата.

Уз кућу су сачувани радионица, кош, обор, штала и плевња за сено. 
Г а г л о в о
Кош (пок.) Радомирке Матић. Изузетно занимљив и једини очувани примерак плетеног прућем коша. 
Кућа Спасоја Анђелковића. Објекат зидан бондручном конструкцијом, са испуном од ћерпича. На предњој фасади се истиче велики истурени доксат, испод којег је подрум, са којег се улази у собу. Кровни покривач је фалцовани цреп.
М а л и   Ш и љ е г о в а ц

Спомен - кућа Љ. Милошевића. Моравка, чакмара, правоугаоне основе, троделна, са централним тремом, који има три лучна отвора (први је улаз). Бетонске степенице. Кров од ћерамиде, два оџака. Бојена фасада (плаво - бела). 

В е л и к и  Ш и љ е г о в а ц

Кућа Цветана  Марковића. Моравка, правоугаоне основе, приземна, са централним тремом на перде, одакле се улази право у оџаклију и још једну собу, а десно у две собе. Чакмара, камени темељ, четворосливни кров покривен ћерамидом, оџак накнадно президан. По један прозор у свакој просторији.
З е б и ц а 

Кућа Зорице Грујић. Чакмара, троделна, са угаоним тремом - ајатом на перде. Камени темељ, кров покривен ћерамидом.

Кућа пок. Љубомира Живића, садашњи власници Драган и Горан

Зидана са централним отвореним тремом. У дворишту су сачувани и помоћни објекти.
Кућа Драгише и Љубише Милетић. Зидана, са истуреним и затвореним централним тремом. Фасада је богато декорисана. Према натпису на фасади кућа је грађена 1935. године.

Р л и ц а 

Домаћинство Мирјане Ђорђевић, кућа, кош и бачија. Према казивању, старија од сто година. Кућа чакмара, девастирана. Новија кућа - чакмара. Кош од летвица и дасака, под четворосливним кровом са црепом, са каменим темељом, у функцији. Бачија малих габарита, правоугаоне основе, получакмара - полудашчара, кров од ћерамиде. 






















