ОСТАЛИ ОБЈЕКТИ

К о њ у х
Сеоска кафана са скулптуром

Један од угаоних објеката који формирају централни трг и раскрсницу у центру села. Објекат сложене основе, што је видљиво по сложеном крову покривеном ћерамидом. Изнад улазних врата се налази зидана атика са натписом првог власника (Мика Брада), који је скулптурално представљен. 
Зграда задруге калемара
Такође се налази на централном тргу и угаона је, мада јој се главни улаз налази са једне од бочних страна. У некој од каснијих реконструкција, фасадна пластика је поједностављена, али је столарија на објекту аутентична. Кровни покривач је замењен, али је сличан ћерамиди.
Б е л а В о д а 

Споменички комплекс у Белој Води

Споменик културе, Одлука о проглашењу СО Крушевац бр. 633-3 од 22.09.1993.год

Комплекс обухвата цркву, гробље, чесму и Милуновића кућу.

Црква заузима доминирајуће место на брежуљку изнад центра села. Грађена је у стилу еклектицизма са неоморавским елементима из 1936. године.

Гробље броји неколико стотина различитих споменика рађених у камену - беловодском пешчару који су настајали у периоду од друге половине XVIII века до данашњих дана

Чесма у Белој Води саграђена је од беловодског камена пешчара. Има облик правоугаоне кућице са тросливним кровом.

Кућа Милуновића спада у ред типичних моравских кућа.
Ш а н а ц

Ветеринарска станица

Спратна зграда у центру села, саграђена између два рата, са спољним бетонским  степеништем и богатом оградом од кованог гвожђа. На спрату је сачувана столарија и фасадна пластика у изворном облику, док је на приземном делу, вероватно услед промене распореда и величине  отвора, пластика нестала, а столарија замењена новом.
П е п е љ е в а ц 

Стара школа
Као већина сеоских школа, на пространом плацу, налази се приземна стара школска зграда настала између два рата. Изражене симетрије у  спољном изгледу, карактеристично за објекте јавног карактера. Прилично очувана фасадна пластика, непримерено обојена исто као читав објекат.

Н а у п а р а

Манастир Наупара
Споменик културе од великог значаја (Одлука о утврђивању НКД од изузетног значаја и од великог значаја, Сл. гласник СРС 14/79)
Манастир Наупара са црквом посвећеном Рођењу Богородице први пут се помиње у даровној повељи манастиру Дренчи, па се према томе може датовати у време око 1382. године. Црква је основе сажетог триконхоса са кубетом на надвишеном постолју које почива на пиластрима. Припрата је двоспратна тако да се може претпоставити да је горњи спрат имао функцију звоника. Грађена је притесаним каменом, па су фасаде биле малтерисане и исликане подражавањем притесаних квадера и опеке. Два кордонска венца, розете и пластика на архиволтама доприносе утиску декоративности својствене споменицима Моравске стилске групе. 

Ш т и т а р и 

Стара школа
Као већина сеоских школа, на пространом плацу, налази се приземна стара школска зграда настала између два рата. Вероватно због малог капацитета, у истом дворишту направљена је нова школа, а стара је потпуно запуштена. Служи као магацин дотрајалог школског мобилијара. Кров је урушен, као и дрвена таваница.

М а ј д е в о

Кућа попа Минића
Видљива са регионалног пута и нестварно привлачна, у селу Мајдево налази се монументална кућа са почетка 20. века (1911.). Састоји се из подрума, високог приземља и спрата.  Сложене симетричне основе са зиданом атиком и богатом фасадном пластиком. Велика породична кућа једног од радикалских првака тог времена је страдала у пожару, али је рестаурисана 1920. године. Током година је претрпела мање измене, посебно у окружењу, односно на самој парцели.
К а о н и к 

Стара школа
Као већина сеоских школа, на пространом плацу, налази се приземна стара школска зграда настала између два рата. Изражене симетрије са спољашњим улазним тремом и великом кровном баџом. Фасада глатка, без пластике.

В е л и к и  Ш и љ е г о в а ц

Стара општина

У простору црквене порте цркве у Великом Шиљеговцу налази се приземна зграда чатмара у којој се некада налазила Општина. Зграда је правоугаоне основе, са дрвеним тремом на углу ка цркви, који је поплочан циглом. Кров је препокриван црепом неодговарајућег изгледа. 
Р и б а р е

Стара школа
Као већина сеоских школа, на пространом плацу, налази се приземна стара школска зграда настала између два рата. Изражене симетрије у спољном изгледу, карактеристично за објекте јавног карактера. Прилично очувана фасадна пластика, непримерено обојена исто као читав објекат.

Пошта
Спратна зграда у центру села, настала почетком прошлог века са дрвеном терасом покривеном кровом на спрату. На спрату је сачувана столарија и у изворном облику, док је на приземном делу, вероватно услед промене распореда и величине  отвора, пластика нестала, а столарија замењена новом.

Р и б а р с к а   Б а њ а
Смештена у котлини која почиње код села Рибара, а завршава се у подножју брда Самар, смештена је бања сумпоровите воде. Материјални извори говоре да се за њу знало још у античко доба. Испитивање вода почиње још 1834. Први павиљони се граде 1904. године,  када је направљено и старо купатило, направљено на темељима старије грађевине. Комплекс који чини старо купатило са павиљонима (Србија, Босна, Херцеговина, Далмација, Славонија, Хрватска, Црна Гора) треба да добије посебан статус и са становишта заштите градитељског наслеђа.
