2. Kru{evac u Prostornom planu Republike Srbije od 2010. do 2020. g.

Prostorni plan RS od 2010. do 2020. g. je strate{ki dokument kojim se utvr|uju dugoro~ne osnove organizacije, ure|ewa, kori{}ewa i za{tite prostora Republike Srbije u ciqu usagla{avawa ekonomskog i socijalnog razvoja sa prirodnim, ekolo{kim i kulturnim potencijalima i ograni~ewima. Osnovno obele`je je da Srbija ima povoqan saobra}ajno – geografski, ali istovremeno osetqiv geostrate{ki polo`aj. Infrastruktura (posebno saobra}ajna) je zna~ajan instrument povezivawa i integracije u {ire okru`ewe, a dva zna~ajna pravca prolaze kroz Srbiju – koridor VII i koridor X . Srbija dobija zna~ajniju ulogu u energetskom pogledu, u oblasti za{tite prirodnih i kulturnih dobara, turizma i za{tite `ivotne sredine.

Osnovno strategijsko opredeqewe, odnosno vizija prostornog razvoja Republike Srbije je: teritorijalno utvr|ena i regionalno uravnote`ena, odr`ivog ekonomskog rasta i konkurentna, stabilna i infrastrukturno opremqena i pristupa~na, za{ti}enog prirodnog i kulturnog nasle|a, kvalitetne `ivotne sredine i funkcionalno integrisana u okru`ewe. U dostizawu op{tih principa prostornog razvoja Republike postavqeni su osnovni ciqevi: uravnote`eniji regionalni razvoj i unapre|ena socijalna kohezija, regionalna konkurentnost i pristupa~nost, odr`ivo kori{}ewe prirodnih resursa i za{ti}ena i unapre|ena zuvotna sredina, za{ti}eno i odr`ivo kori{}ewe prirodnog i kulturnog nasle|a i predela, prostorno funkcionalna integrisanost u okru`ewe, kao i razra|eni operativni ciqevi ekolo{kog, socijalnog i ekonomskog razvoja po tematskim oblastima.

Ostvarewe ciqeva predstavqeno je u kontekstu dva scenarija: - scenario odr`ivog prostornog razvoja i – scenario recesivnog rasta.  

U koncepciji prostornog razvoja za uravnote`eniji razvoj va`nu ulogu imaju veliki urbani centri na sredi{woj osovini sever-jug, uz podr{ku ve}ih regionalnih centara kao {to su gradovi u [umadijskoj i Pomoravskoj oblasti (Kru{evac) koji  }e dobiti podr{ku za ubrzaniji razvoj kao fokusne ta~ke regiona.     

Demografski potencijal je jedan od najkriti~nijih ograni~avaju}ih faktora, dotle da }e u bliskoj budu}nosti nastati biolo{ko izumirawe u velikom broju seoskih naseqa. Ostvarewe ciqa ravnomernijeg razme{taja stanovni{tva mogu}e je posti}i razvojem policentri~nog modela urbanizacije regionalnog razvoja. Socijalna koherentnost zahteva ja~awe socijalnog kapitala i funkcionalno povezivawe urbanih centara u razvojne regione - oblasti.     

Ekolo{ka ure|enost i odr`ivost, o~uvawe biodiverziteta, za{tita i prezentacija prirodnih dobara ima}e zna~ajnu ulogu u efikasnijem razvoju aktivnosti, naro~ito turizma. Fizi~ka ure|enost prostora i za{ti}ena `ivotna sredina treba da  pove}aju stepen privla~nosti za investitore i turiste. U tom smislu prioritet je: planska za{tita i ure|ewe - dolina ve}ih reka, brdske zone, gra|evinskih podru~ja, odr`ivo i kontrolisano kori{}ewe vodnih resursa, za{tita poqoprivrednog zemqi{ta i o~uvawe wegovog biodiverziteta za proizvodwu hrane, sanacija i uve}awe {uma, anga`ovawe obnovqivih izvora energije. 

Ure|ewe i obnova gradova – urbana obnova obuhvata kako fizi~ku, tako i ekonomsku i socijalnu obnovu, kroz jedinstvene projekte sa  prioritetima: reindustrijalizacija gradova, obnova sela kao kulturolo{ka i zna~ajna ekonomsko – ekolo{ka tema naro~ito onih koja se nalaze u funkcionalnom okru`ewu gradova, za{ti}eno ure|eno i na adekvatan na~in prezentirano kulturno nasle|e, u ciqu ja~awa privla~nosti i konkurentnosti za investicije i turizam.           

Ekonomska povezanost i interaktivnost zna~i neophodnost mobilisawa teritorijalnog kapitala i potencijala na odr`iv na~in u skladu sa regionalnim specifi~nostima i realnim kapacitetima uz isticawe gradova kao nosioca razvoja sa wihovim okru`ewem. U tom ciqu neophodno je umre`avawe i klasterisawe na nivou razvojnih regiona, u okviru krupnih prostornih celina. Kru{evac je u zapadnomoravskom pojasu, kao zna~ajan urbani centar u okviru centralne Srbije, koji ~ini centralnu osovinu teritorijalne kohezije obuhvataju}i i Rasinsku oblast.

Funkcionalno povezivawe op{tina u mawe razvojne regione i formirawe polifunkcionalnih regiona – oblasti u ciqu prestrukturirawa privrede, ja~awa socijalnih i ekolo{kih kapaciteta, uz odr`ivo kori{}ewe postoje}ih industrijskih kapaciteta urbanih centara, manastira, bawa i specifi~no odr`avawe poqoprivrede, {umarstva i razvoj male privrede i turizma, {to omogu}uje privredni i socijalni razvoj. Funkcionalna podru~ja urbanih centara imaju posebnu ulogu u usmeravawu regionalnog razvoja.

Pojas du` Zapadne Morave ka Koridoru X i uloga urbanih centara ovog pojasa  gde je i Kru{evac, od zna~aja je  za aktivirawe privrednih potencijala i mobilisawe teritorijalnog kapitala. Preko regionalnih prostornih planova identifikova}e se reperi regionalnog identiteta preko kojih }e se prepoznavati i afirmisati specifi~nost regiona.

Strate{ki ciqevi kori{}ewa teritorijalnog kapitala su: reindustrijalizacija, povoqan prostorni raspored gradova sredwe veli~ine, obnavqawe zapu{tenog gra|evinskog fonda, smawivawe neravnomernosti demografskog rasta, razvijenost javnih slu`bi, eliminacija neplanske gradwe i aktivirawe zapu{tenih prostora kroz demografsku, privrednu, kulturnu obnovu i rehabilitaciju. 

Prostorni razvoj Republike Srbije od 2010. do 2020. god. sa strate{kim prioritetima do 2014. godine, definisan je razvojem i za{titom: 

1. prirodnih resursa,

2. stanovni{tva i naseqa i 

3. ekonomije i infrastrukture.       

1. U pogledu prirodnih resursa, osnovni ciq je za{tita va`nijih funkcija poqoprivrednog zemqi{ta i unapre|ewe uslova za proizvodwu kvalitetnih poqoprivrednih proizvoda. Koncepcija kori{}ewa i za{tite poqoprivrednog zemqi{ta zasniva se na integralnom upravqawu prirodnim resursima sa operativnim ciqevima: namensko kori{}ewe i spre~avawe prekomernog zauzimawa plodnih zemqi{ta u nepoqoprivredne svrhe, primenom urbanisti~kih standarda ure|ewa naseqa i predela. Osnovne smernice, odnosno planska re{ewa koja se odnose na teritoriju Kru{evca, su slede}a:

· na brdovitim terenima sa tradicijom u vo}arskoj proizvodwi podr`avati iskori{}avawe pogodnosti za razvoj organske proizvodwe,

· tradicionalni vonogradarski rejoni treba da imaju podr{ku u svakom pogledu radi o~uvawa predonih, turisti~kih i ekonomskih vrednosti u skladu sa standardima EU,

· za{tita i odr`ivo kori{}ewe planinskih podru~ja razvojem turizma, promovisawem agro{umarstva i wihovom demografskom obnovom, 

· precizirawe posebnih re`ima kori{}ewa poqoprivrednog zemqi{ta na budu}im za{ti}enim podru~jima (Jastrebac i Mojsiwske planine) ukqu~uju}i  i slivno podru~je hidroakumulacije ]elije.                 

Strate{ki prioriteti do 2014. godine: 

- o~uvawe povr{ina i plodnosti  poqoprivrednog zemqi{ta 

- razra|iva}e se teritorijalnim razvojnim planovima, primenom Zakona o poqoprivrednom zemqi{tu, drugih podsticajnih mera i olak{ica za investirawe u programe navodwavawa i odvodwavawa, razvoj organske proizvodwe, obnovu vinograda idr.

Osnovni ciq upravqawa {umama i {umskim podru~jima je odr`ivo gazdovawe {umama {to podrazumeva kori{}ewe {uma i {umskog zemqi{ta tako da se o~uva biodiverzitet, a produktivnost, obnavqawe i potencijal {uma zadovoqava  ekolo{ke, ekonomske i socijalne potrebe dana{we i budu}ih generacija. Koncepcija prostornog razvoja {umskih podru~ja se zasniva na: - utvr|ivawu zona sa odre|enim re`imom za{tite, razvoj ekolo{ki prihvatqivih delatnosti i aktivnosti, razvoj informacionog sistema i planirawa u {umarstvu, pove}awe povr{ina pod {umama i odr`ivo kori{}ewe {uma i {umskog zemqi{ta, {to se posebno odnosi na za{titu biodiverziteta i za{titu {uma kao prirodnih dobara, sa ciqem za{tite izuzetnih i jedinstvenih delova prirode (od zna~aja za nau~ne, kulturno-obrazovne, rekreativne i dr. svrhe), za{titu karakteristi~nih predstavnika ekosistema i prirodnih predela, ambijenata oko kulturno-istorijskih spomenika i dr.

Operativni ciqevi uzgoja divqa~i i razvoja lovstva su: pove}awe brojnosti divqa~i, poboq{awe strukture populacije krupne divqa~i i kvaliteta trofeja, o~uvawe retkih i ugro`enih vrsta lovne divqa~i i ostale faune, sa strate{kim prioritetom dono{ewa lovnih osnova po regionima i promocija lovstva. 

Vode i vodno zemqi{te – Zbog op{te konstatacije da su vodni bilansi nepovoqni, padavine vremenski neravnomerne, a domicilne vode oskudne, razvoj vodne infrastrukture je zasnovan na slo`enom integralnom sistemu ure|ewa, kori{}ewa i za{tite voda. Kvalitetne podzemnevode kao nacionalni resurs najve}eg zna~aja mogu se koristiti samo za naseqa i tehnologije koje zahtevaju vodu najvi{eg kvaliteta.   

Vodotoci su u najve}em broju slu~ajeva izvan klasa u koje su svrstani Uredbom o kategorizaciji vodotoka. Koncepcija razvoja vodnih resursa tretira vodoprivredni prostor kao jedinstven, sa integralnim vi{enamenskim sistemima i racionalnim kori{}ewem i za{titom voda i od voda u okviru integralnih re~nih sistema. 

U skladu sa Direktivom o poplavama EU, zone rizika od poplava treba da budu detaqno prikazane u prostornim i urbanisti~kim planovima. 

Visokoplaninska podru~ja obuhvataju krajwi ju`ni deo teritorije Kru{evca i  sredweplaninsko okru`ewe vrha Jastrepca. 

U kori{}ewu mineralnih sirovina i podzemnih voda osnovni ciq je strogo kontrolisano, plansko i ekonomi~no kori{}ewe, sa prioritetnim zadatkom spre~avawe neplanskog kori{}ewa i sistemati~no isori{}avawe termo-mineralnih voda, kao izvora obnovqive energije i faktora u razvoju bawskog turizma. Ribarska bawa je jedan od lokaliteta izvan Panonskog basena gde se termalne vode koriste za grejawe, pored prvenstveno balneolo{ke svrhe. Kori{}ewe geotermalne energije je skromno u odnosu na resurse i to za proizvodwu povr}a u staklenicima, sto~arstvu, u proizvodnim procesima.

Obnovqivi izvori energije, koji zna~ajno doprinose smawewu zaga|ewa `ivotne sredine, uz po{tovawe principa odr`ivog razvoja treba da imaju zna~ajnije pove}awe u~e{}a u energetskom bilansu, naro~ito kori{}ewem energije biomase, geotermalne energije i energije sunca (u proizvodwi toplotne energije) i izgradwom MHE – snage do 10MW. 

Za{tita i unapre|ewe `ivotne sredine ostvaruje se uvo|ewem strate{ke procene uticaja pri izradi planova i programa i procene uticaja na `ivotnu sredinu zna~ajnijih objekata, uz istovremeno racionalno kori{}ewe i za{titu prostora. U PPRS Kru{evac kao industrijski centar sa hemijskom industrijom, svrstan je u najugro`enija podru~ja (hot spots) – (hemijska industrija, deponija). Prioritetni ciqevi ja~awa sistema za{tite `ivotne sredine preduzimawem preventivnih mera, smawewe zaga|ewa i sanirawe najugro`enijih prostora, pove}awe obima investicija za za{titu `ivotne sredine i preduzimawe odgovaraju}ih aktivnosti kroz anga`ovane projekte koji }e sanirati posledice i unaprediti tehnologiju i minimizirati negativne uticaje na `ivotnu sredinu. Od zna~aja je o~uvawe prirodnih vrednosti i planirawe na osnovama odr`ivog razvoja uva`avaju}i ekolo{ki kapacitet prostora i pove}awe kori{}ewa obnovqivih izvora energije. Ju`ni deo teritorije Kru{evca pripada podru~jima veoma kvalitetne i kvalitetne `ivotne sredine (za{ti}ena prirodna dobra i podru~ja predlo`ena za za{titu, {ume, vo}waci i vinogradi) gde treba obezbediti re{ewa kojima se zadr`ava postoje}e stawe kvaliteta `ivotne sredine i {tite prirodno vredni i o~uvani ekosistemi.  

Strate{ki prioriteti u za{titi `ivotne sredine za podru~je Kru{evca jeste sprovo|ewe postupka sanacije i remedijacije crnih ta~aka – kontaminiranih industrijskih lokacija i deponija, poboq{awe kvaliteta povr{inskih i podzemnih voda (plan upravqawa vodama, izgradwa sistema za prikupqawe, odvo|ewe i pre~i{}avawe otpadnih voda, za{tita izvori{ta termomineralnih lekovitih voda, za{tita poqoprivrednog zemqi{ta, uspostavqawe katastra zaga|iva~a). Prioritetni projekti su iz oblasti energetike (pove}awe energetske efikasnosti), upravqawa otpadom (izgradwa regionalnog centra za upravqawem otpadom, sanacija smetli{ta, uspostavqawe sistema za recikla`u).    

Koncepcija upravqawa otpadom zasniva se na udru`ivawu op{tina i uspostavqawu regionalnog cetra za upravqawe otpadom (Kru{evac je jedan od trideset regionalnih centara, a raspored }e se definisati regionalnim planovima). Rasinska oblast je jedna od oblasti u centralnoj Srbiji gde je mogu}a lokacija nacionalnog centra i postojewa za fizi~ko-hemijski tretman opasnog otpada. Prioritet ima izgradwa regionalnih centara za upravqawe otpadom, izgradwa postrojewa za opasan otpad, zatvarawe, sanacija i rekultivacija postoje}ih deponija-smetli{ta, potposivawe me|uop{tinskih sporazuma o zajedni~kom upravqawu otpadom. 

Za{tita i odr`ivo kori{}ewe prirodnog nasle|a podrazumeva o~uvawe i unapre|ewe biolo{ke raznovrsnosti, odr`ivi razvoj za{ti}enih podru~ja (plansko i kontrolisano kori{}ewe prirodnih prostora kao gra|evinske kategorije), pove}awe povr{ina pod za{ti}enim podru~jima, izrada prostornih planova posebne nemene. Na osnovu predhodne valorizacije, bi}e definisan status, prostorni obuhvat i re`imi za{tite za podru~je Mojsiwske planine i Stala}ka klisura, planina Jastrebac i hidroakumulacija ]elije (jedan od prioriteta do 2014. zbog funkcije za{tite izvori{ta regionalnog vodosnabdevawa).  

U oblasti za{tite i odr`ivog kori{}ewa kulturnog nasle|a osnovni ciq je da se ono artikuli{e kao razvojni resurs, integrisan sa za{titom i o~uvawem `ivotne sredine. Predlo`ena je lista kulturnih pordu~ja gde je i Kru{evac, sa ciqem podr{ke pove}awu konkurentnosti kulturnog podru~ja,  kao investicione lokacije.

Od zna~aja za odbranu zemqe i civilnu za{titu je usagla{avawe prostornog razvoja sa potrebama odbrane, na taj na~in da za neperspektivne komplekse mo`e da se izvr{i konverzija statusa posebne namene u civilnu (braunfild lokacije). 

Stvarawe organizovane i opremqene slu`be za upravqawe prirodnim nepogodama i tehnolo{kim udesima u ciqu prevencije i odbrane obzirom da postoje brojni rizici (klizi{ta, poplave, vi{e industrijskih kompleksa).   

2. Stanovni{tvo, naseqa i socijalni razvoj osnovni ciq je ravnomerniji teritorijalni razme{taj stanovni{tva i uskla|eniji demografski odnosi, uz podr{ku razvoju depopulacijskih podru~ja u unapre|ewe odnosa izme|u grada i sela. 

U tom smislu, radi obezbe|ewa odr`ivog i prostorno uravnote`enog regionalnog razvoja uspostavqena je mre`a urbanih centara i wihovih funkcionalnih podru~ja razli~itog funkcionalno-hijerarhijskog ranga. Kru{evac kao regionalno sedi{te je FUP dr`avnog zna~aja (sa populacijom od 100.000 do 250.000) i urbani centar I ranga. Grad Kru{evac i Rasinska oblast pripada sredi{wem ruralnom podr~ju (tip 2) koji obuhvataju okolinu urbanih centara koji su tradicionalno zavisni od poqoprivrede, ali je prisutno i u~e{}e drugih aktivnosti, kao industrija i uslu`ne delatnosti. U tom smislu primeni}e se: diverzifikacija ruralne ekonomije, podr{ka ulagawima u pove}awe konkurentnosti, razvoj dodatnih aktivnosti na gazdinstvu, programi za{tite geografskog porekla proizvoda, odr`ivo kori{}ewe prirodnih resursa.

Prioritetni strate{ki projekti su: decentralizacija i uvo|ewe regionalni nivo uprave, umre`avawe i povezivawe FUP i pove}awe pristupa~nosti unutar i izme|u FUP stvarawem klastera i sprovo|ewe strategije obnove sela i gradova, dono{ewem adekvatnih planskih dokumenata.  

Za odr`ivi urbani razvoj od zna~aja je ocena da je mre`a naseqa relativno povoqna  {to je dobar osnov za daqe planirawe prostornog razvoja. Svi gradovi moraju raditi na podizawu svoje konkurentnosti i atraktivnosti, gde je posebno va`no prepoznavawe i izgradwa identiteta naseqa, reindustrijalizacija gradova, tretman prirodnog i kulturnog nasle|a kao razvojnog resursa i integracija pitawa za{tite i smawewa pritisaka na `ivotnu sredinu u prostornom razvoju, u~estvovawe u regionalnim projektima, razmeni iskustava i kreirawu partnerstava i strogo kontolisana izgradwa na poqoprivrednom zemqi{tu. Kru{evac kao gradsko naseqe, zbog svoje specifi~ne lokacije u odnosu na putne koridore, dobija na zna~aju u formirawu klastera i mre`e urbanih naseqa. Ocena potencijala za urbanu obnovu: Kru{evac ima kulturno nasle|e u okviru klastera, blizina koridora X kao potencijal za urbanu obnovu ambijentalnih celina i singularne lokacije. Strte{ki prioriteti su: registrovawe gradova-lokacija za urbanu obnovu uz uvo|ewe najsavremenih tehnolo{kih dostignu}a, formirawe braunfild katastra sa valorizacijom, efikasnija za{tita `ivotne sredine i uvo|ewe energetske efikasnosti. Komunalna opremqenost gradskih naseqa je sastavni deo izgra|enog gra|evinskog fonda i jedan od pokazateqa standarda.    

Za odr`ivi ruralni razvoj neophodna je obnova i odgovarju}e planske aktivnosti i projekti i dostupnost javnh slu`bi seoskom stanovni{tvu. Razvojni prioriteti su grupisani u tri kategorije: restrukturirawe/konkurentnost, za{tita `ivotne sredine/upravqawe zemqi{tem i ruralna ekonomija/rurarlna zajedica/ruralni prostor. 

Osnovni ciq u razvoju privrede je ja~awe pozicije i privredne konkurentnosti regionalnih celina. Najzna~ajniji prirodni resursi su poqoprivredno zemqi{te, mineralno bogatstvo i {umski potencijali. Prioritetni pravci prostorne orijentacije poqoprivredne proizvodewe u Rasinskoj oblasti su brdska i planinska podru~ja, gde su glavne grane tr`i{ne proizvodwe me{ovito sto~arstvo i {umarstvo, a komplementarne vo}arstvo i agro{umarstvo, sa posebnim usmerewima u`ih lokaliteta za vinogradarstvo i organsku proizvodwu hrane. Poseban zna~aj u okviru regiona (III, IV prete`no brdsko-planinska podru~ja) i prioritet ima proizvodwa hrane i pi}a visoke biolo{ke vrednosti ili poznatog geografskog porekla u sistemima organske i tradicionalne poqoprivrede uporedo sa aktivnostima na odr`ivom upravqawu prirodnim resursima i razvoju lokalnih prera|iva~kih kapaciteta i prate}ih delatnosti. 

Osnovni ciq razvoja industrije je oporavak i pove}awe konkurentnosti i zaposlenosti, kao i ravnomernija prostorna distribucija. Planirane IZ i IP u Rasinskoj oblasti u gradovima Kru{evac, ]i}evac, Trstenik i Varvarin. Prioritet je odgovaraju}om planskom dokumentacijom utvrditi lokacije, pravila ure|ewa i izgradwe IZ i IP. Kru{evac spada u industrijske centre sredwe veli~ine, u blizini koridora H, na magistralnom koridoru (M5), sa planiranim osnovnim modelom razvoja IZ.

Prostorni razvoj turizma definisan je podelom na turisti~ke klastere. Kru{evac pripada klasteru- Sredi{na Srbija, a Ribarska bawa kao bawsko turisti~ko mesto nacionalnog zna~aja i Kru{evac kao kuturno podru~je sa strate{kim prioritetima i sekundarnim turisti~kim podru~jima, sa planiranim zna~ajnijim razvojem tranzitnog turizma.     

Saobra}aj - Stepen regionalne pristupa~nosti Rasinske oblasti (kao skup ~etiri indikatora) je iznad proseka (od 12-14). Strate{ki prioriteti razvoja saobra}aja i transporta koji se odnose na Kru{evac obuhvataju aktivnosti na postoje}em dr`avnom putu 1. reda (koridoru autoputa, E-761) Pjate - Kru{evac - Kraqevo - ^a~ak i daqe Po`ega – U`ice - granica sa Bosnom i Hercegovinom (E-761, M-5). Tako|e, gradovi na definisanim me|unarodnim biciklisti~kim rutama treba da obezbede uslove za kretawe bicikala. Strate{ki prioritet za Kru{evac – zavr{etak izgradwe obilaznica, u `elezni~kom saobra}aju revitalizacija i modernizacija postoje}e jednokolose~ne pruge Stala} – Kraqevo – Po`ega, Stala} - \unis na pruzi Beograd – Ni{. U vazdu{nom transportu u definisanoj mre`i, kao kategorija su definisana leteli{ta na lokacijama spotrskih aerodoma, Kru{evac - koji se mogu ukqu~iti u mre`u regionalne ponude.

Javna elektronska komunikaciona mre`a – Izgra|ena je mre`a magistralnih opti~kih kablova sa transportnom mre`om u prstenastoj strukturi, koja zadovoqava potrebe svih korisnika, izgra|ena je nacionalna mre`a sa digitalnim komutacionim sistemima, uvedene su nove {irokopojasne usluge i razvijene su mobilne mre`e sa tri  operatora. Ciqevi u fiksnoj elektronskoj komunikacionoj mre`i rekonstrukcija i dogradwa postoje}e mre`e magistralnih opti~kih kablova, transport zasnivati na opti~kim kablovima i zna~ajno pove}awe udela opti~kih kablova i mogu}nost be`i~nog pristupa, a u mobilnoj elektronskoj komunikacionoj mre`i dogradwa postoje}e mre`e tako da se postigne potpuna pokrivenost i omogu}i uvo|ewe svih novih usluga.    

Energetika – osnovni ciqevi reforme energetskog sistema su obezbe|ewe sigurnosti i ekonomi~nosti snabdevawa privrede i stanovni{tva energijom. Strate{ki prioriteti u oblasti: hidroenergetike – realizacija projekata od strane Elektroprivrede Srbije i vodoprivrede na postoje}oj akumulaciji ]elije, a u sektoru gasne privrede – gasifikacija gradova, realizacija razvodnog gasovoda Rasinske oblasti. 

U sektoru elektroprenosa izgradwa novih vodova i transformatorskih stanica ili pro{irewe postoje}ih snage  400 kV, 220 kV и 110 kV i daqi razvoj elektromre`e: -rekonstrukcija postoje}ih objekata - TS 220/110 kV Kru{evac 1, DV 110 kV Kru{evac- ~vor Dedina, Dogradwa u postoje}im objektima -  DV 110 kV Kru{evac 1-Jagodina 1, uvo|ewe u Para}in 1 i izgradwa novih TS i DV -  DV 110/x kV Kru{evac 3.

Ciq je da se pove}a kori{}ewe obnovqivih izvora energije uz smawewe negativnih uticaja na `ivotnu sredinu: kori{}ewem energije biomase, izgradwom malih hidroelektrana, vetroelektrana (Rasinska oblast – op{tina Varvarin), kori{}ewe geotermalnih izvora za bawski turizam, proizvodwu toplotne energije i za potrebe poqoprivredne proizvodwe. MHE nisu ekolo{ki prihvatqive na za{ti}enim prostorima sa re`imom 1. i 2. stepena za{tite. Prostorni plan lokalne samouprave je planski osnov za izgradwu MHE prema utvr|enim pravilima ure|ewa i gra|ewa, uz pribavqawe uslova za{tite prirode i uslova vodoprivrede, a mogu se graditi i na poqoprivrednom zemqi{tu uz saglasnost ministarstva za poslove poqoprivrede. Posebno je zna~ajno uvo|ewe energetske efikasnosti u zgradarstvu. 

Vodoprivreda i vodoprivredna infrastruktura - najva`niji operativni ciqevi su: pove}awe obezbe|enosti isporuke vode, poboq{awe vodnih re`ima, sprovo|ewe mera za{tite na ve}im re~nim sistemima, dovo|ewe kvaliteta povr{inske vode u propisane klase Vodoprivrednom osnovom RS. Kru{evac pripada Rasinsko – pomoravskom re~nom sistemu, regionalni sitem za snabdevawe vodom najvi{eg kvaliteta sa izvori{tem -akumulacija ]elije na reci Rasini. Prostor Kru{evca obuhva}en je Zapadnomoravskim regionalnim sistemom kori{}ewa, za{tite i ure|ewa re~nih sistema, gde je kqu~na - postoje}a akumulacija ]elije. Odgovaraju}om politikom kori{}ewa zemqi{ta {titi}e se prve tri klase zemqi{ta po pogodnosti za navodwavawe. Kqu~ni objekti i sistemi – Zapadna Morava: u okviru integralnog projekta ure|ewa te doline planirana je realizacija vi{e stepenica u granicama nasipa za veliku vodu. Odbrana od poplava podrazumeva spre~avawe gra|ewa u ugro`enim zonama propisanim merama u okviru planova lokalne samouprave. Antieroziona za{tita podrazumeva prioritetno biolo{ke mere za{tite – po{umqavawe, obnovu degradiranih {uma, zatravqivawe.  

Za{tita voda podrazumeva da ni jedan potez vodotoka ne mo`e ostati u kvalitetu "van klasa", da se kvalitet vode u rekama zadr`i u klasama I и I/II u zonama izvori{ta i  podru~jima koja su za{ti}ena kao prirodne vrednosti. U tom smislu propisane su mere  tehnolo{ke – PPOV op{teg tipa, predtretmani u industrijama i PPOV industrija  ukoliko svoje otpadne vode upu{taju direktno u vodotoke i vodoprivredne mere – kanalisawe naseqa separacionim sistemima, svaki ispust treba da bude finalizovan sa PPOV, poboq{awe vodnog re`ima malih voda, za{tita izvori{ta voda, sa uspostavqawem sve tri zone za{tite. 

Strate{ki prioriteti vodoprivredne infrastrukture: obnova mre`a svih vodovoda  radi smawewa gubitaka na mawe od 20%, obnova PPV – Majdevo (Kru{evac), {irewe Rasinskog sistema ka Para}inu, realizacija PPOV u naseqima- Kru{evac, izrada PPPN za izvori{ta republi~kog zna~aja, izrada karata plavnih zona i uno{ewe tih zona u prostorne i urbanisti~ke planove lokalne samouprave.

Osnovni ciq zemqi{ne politike je racionalno kori{}ewe gra|evinskog zemqi{ta i uspostavqawe ekonomski efikasnog i socijalno pravednog sistema upravqawa gra|evinskim zemqi{tem. Posebnu ulogu ima formirawe odgovaraju}eg tela za strate{ko i akciono planirawe, realizaciju projekata, urbanu obnovu i aktivirawe braunfild lokacija. U tom smislu je va`no u okviru lokalnog informacionog sistema uspostaviti evidencije: o usvojenim planskim dokumentima, popisu katastarskih parcela za promenu namene po usvojenim planovima, imovini u javnoj-lokalnoj svojini, braunfild lokacijama (opremqenim, neopremqenim), zemqi{te dato na kori{}ewe koje nije izgra|eno radi utvr|ivawa prestanka prava kori{}ewa. 

Prostorna integracija u {ire okru`ewe podrazumeva saradwu na razli~itim nivoima sa neposrednim i {irim okru`ewem, koja se svodi na saradwu gradova i op{tina. Prekograni~nom saradwom nisu obuhva}ene oblasti u centralnom delu - Rasinska, gde je najra{ireniji oblik saradwe sa gradovima u svetu bratimqewem, ali sve ~e{}e  saradwom pri realizaciji programa, projekata i tehni~ke pomo}i u izradi i 

sprovo|ewu strate{kih dokumenata.

U PP Republike Srbije precizirani su instrumenti za sprovo|ewe 

1. Obaveze i smernice za plansku razradu 

· izrada regionalnog prostornog plana za [umadijsku, Pomoravsku, Ra{ku i Rasinsku oblast,

· izrada prostornih planova podru~ja posebne namene gde se sprovode aktivnosti od nacionalnog zna~aja (PPPPN sliva akumulacije ]elije – rok 2011., PPPPN gasovodne mre`e Republike Srbije, podru~ja na kojima je potrebno uspostaviti odgovaraju}i re`im za{tite, a koja nemaju adekvatnu plansku dokumentaciju).

2. Obaveze i smernice za program implementacije - bi}e definisane Programom implementacije PPRS za period od pet godina.

