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kwiga 1 


                         Analiza i ocena stawa

UVOD

Prostorni plan op{tine - Grada Kru{evca je osnovni razvojni dokument, koji predstavqa planski osnov za aktivirawe potencijala sa kojima raspola`e i istovremeno za{titu i sanirawe nepovoqnih tendencija u razvoju ovog prostora. 

Prostorni plan se radi na osnovu Zakona o planirawu i izgradwi (Slu`beni glasnik RS, br.47/03 i 34/06) i u skladu sa Pravilnikom o sadr`ini i izradi planskih dokumenata (Slu`beni glasnik RS, br.60/03) i drugih va`e|ih propisa iz pojedinih oblasti.  


Va`e}i planski dokumenti koji obuhvataju podru~je op{tine - Grada, su: 
· Prostorni plan Republike Srbije (Slu`beni glasnik RS, br.13/96) i
· Generalni plan Kru{evca 2021. (Slu`beni list op{tine Kru{evac, br.44/05) za gradsko naseqe.


Op{tina Kru{evac je zapo~ela aktivnosti na izradi Prostornog plana op{tine dono{ewem Zakona o planirawu i izgradwi (2003.). Odlukom o izradi Prostornog plana op{tine Kru{evac (Sl. list op{tine Kru{evac, br.5/03) ~iji je sastavni deo Program za izradu Prostornog plana, stru~ni poslovi izrade Plana, povereni su Direkciji za urbanizam i izgradwu Kru{evac. 

Op{ti ciqevi izrade Prostornog plana, odre|eni na osnovu Programa za izradu PPO Kru{evac, je utvr|ivawe dugoro~nog koncepta, strategije, pravila i mera organizacije, kori{}ewa, za{tite i ure|ewa prostora op{tine, kao i racionalno i organizovano kori{}ewe svih resursa. Tako|e, kao dugoro~ni razvojni plan, predstavqa plansku osnovu za daqu urbanisti~ku razradu u okviru odre|enih zna~ajnih prostornih celina i izradu tehni~ke dokumentacije za delove planskog podru~ja.


Posebni ciqevi koji proisti~u iz Programa, vezani su za re{avawe problema u razvoju, uskla|ivawa razli~itih interesa u kori{}ewu prostora, smawivawe prostornih ograni~ewa za razvoj, racionalno kori{}ewe zemqi{ta, prirodnih resursa i za{tita i unapre}ewe (prirode, kulturne ba{tine i `ivotne sredine), kao i definisawe prostora i koridora koji }e imati poseban re`im kori{}ewa.

Ciqevi razvoja u Prostornom planu su zasnovani na po{tovawu osnovnih na~ela ure|ewa prostora, pre svega na~ela odr`ivog razvoja.


Prostornim planom razra|uje se prostor koji ~ini teritorija op{tine - Grada Kru{evca sa povr{inom od 854km2, obuhvata 101 naseqe sa oko 131.368 stanovnika. 

Vremenski horizont za koji se izra|uju planski dokumenti definisan je Zakonom o planirawu i izgradwi od najmawe 10 godina, tako da se Prostorni plan donosi za period do 2021. godine, uz precizirawe aktivnosti vezanih za vremenske periode od 4 godine.   

Prostorni plan u skladu sa novim tendencijama u planirawu i ure|ewu prostora daje, pre svega ocenu stawa planskog podru~ja, na osnovu koga se defini{u realni strate{ki ciqevi. Integralni pristup u planirawu, daje mogu}nost sveobuhvatnog sagledavawa i planirawa kompleksa priroda - privreda - dru{tvo, uz konstatovane potencijale i ograni~ewa, kao i razumevawa i upravqawa uzro~no - posledi~nim vezama elemenata prostora.

NA^IN IZRADE PLANA, INFORMACIONA OSNOVA I PODLOGE   


Planski dokumenti se shodno Zakonu izra|uj u dve faze:
· Strategija razvoja planskog podru~ja i
· Predlog plana

U fazi koja prethodi izradi Strategije razvoja planskog podru~ja za potrebe Prostornog plana, obavqena je priprema i analiza dokumentacione osnove, izrada ekspertiza za pojedine oblasti, obavqena je analiza i ocena postoje}eg stawa, neophodna za definisawe strate{kih ciqeva i pravaca razvoja op{tine - Grada Kru{evca. Tako|e su izvr{ene analize smernica i opredeqewa iz planova vi{eg reda, programa i strategija razvoja razli~itih sektora na republi~kom nivou, na osnovu kojih }e biti predlo`eni strate{ki ciqevi, pravci i mogu}nosti prostornog razvoja i reziltati su prezentirani u kwizi 1 - Analiza i ocena postoje}eg stawa kao sastavni deo Analiti~ko - dokumentacione osnove Prostornog plana op{tine - Grada Kru{evca.  

Dokument Strategija razvoja planskog podru~ja, radi se na osnovu sagledavawa stawa, potencijala, ograni~ewa i ste~enih obaveza, kao prva faza izrade Prostornog plana i treba da istakne glavne odlike i potencijale prostora op{tine i mogu}nosti za wihovo aktivirawe, ali u  isto vreme i prevazila`ewe problema nastalih u dosada{wem razvoju.

Predlog plana treba da utvrdi pravce prioritetnog delovawa (sredworo~ni i dugoro~ni) kao i smernice razvoja prostora op{tine - Grada i predlog prioritetnih aktivnosti za realizaciju u odre|enim vremenskim periodima.

Grafi~ki prilozi Prostornog plana, shodno Zakonu o planirawu i izgradwi rade se kao Referalne karte u razmeri 1:25.000 ili 1:50.000.      
Za potrebe izrade PPO Kru{evac su u navedenoj razmeri nabavqene karte od Vojno geografskog instituta u Beogradu. Karte koje obuhvataju teritoriju op{tine Kru{evac su pribavqene u analognom i digitalnom obliku. Analogne karte ~ine topografski listovi. 
Analogni topografski listovi za razmeru 1 : 50.000 su slede}i: 531-3 Kru{evac, 531-4 Kru{evac, 532-3 Aleksinac, 581-1 Kur{umlija, 581-2 Kur{umlija i 582-1 Ni{.

Analogni topografski listovi za razmeru 1:25.000 su: 532-3-3 Aleksinac, 531-3-2 Kru{evac, 531-3-4 Kru{evac, 531-4-1 Kru{evac, 531-4-2 Kru{evac, 531-4-3 Kru{evac, 531-4-4 Kru{evac, 581-1-2 Kur{umlija, 581-1-4 Kur{umlija, 581-2-1 Kur{umlija, 581-2-2 Kur{umlija, 581-2-3 Kur{umlija, 582-1-1 Ni{. 

Digitalne podloge su retifikovane, georeferencirane. Podaci su pripremqeni za kori{}ewe u softverskom paketu ArcView. Celokupni sadr`aj je ura|en u Gaus-Krigerovoj projekciji, elipsoid Besel 1841. Na ovakav na~in uz kori{}ewe navedenog softverskog paketa je omogu}eno da se na savremen na~in, sa adekvatnom precizno{}u za navedene razmere, vr{i dopuna sadr`aja koji su identifikovani kao postoje}i u tretiranom prostoru.   
U toku izrade Prostornog plana kori{}eni su: 
· Topografske karte R 1:25.000 i 1:50.000, kao i detaqniji topografski planovi za pojedina naseqa (1:2500 i 1:1000 za gradsko naseqe)

· Podaci Zavoda za statistiku Republike Srbije 

· Podaci Republi`kog geodetskog zavoda, Slu`ba za katastar nepokretnosti Kru{evac
· Prostorni plan Republike Srbije (Sl. glasnik RS, br.13/96), Generalni plan Kru{evca do 2021. (Sl. list op{tine Kru{evac, br.44/05)
· Dokumentacija za izradu Prostornog plana op{tine Kru{evac (1990)

· Projektna dokumentacija za izgradwu pojedinih infrastrukturnih objekata na podru~ju plana

· Strate{ki plan lokalnog ekonomskog razvoja op{tine Kru{evac (2006)
· Strategije razvoja pojedinih sektora delatnosti, donete za nivo Republike

· Uslovi nadle`nih preduze}a, institucija i zavoda

· Generalni projekat autoputa E - 761 Pojate-Kraqevo-Preqina 

· Literatura o prostoru op{tine - Grada Kru{evca i {irem okru`ewu

· podaci sa terena, dobijeni preko Slu`be mesnih zajednica i komunalnih slu`bi i obilaskom terena

· Studije, analize, ekspertize i stru~na mi{qewa, do sada ra|ene za pojedine oblasti i sektore 
· Brojne druge podatke koji nisu navedeni, a koji pru`aju kvalitetnu informacionu osnovu pri izradi analize postoje}eg stawa i mogu}nosti razvoja. 
Potrebno je ista}i da su u postupku analize i prikupqawa dokumentacije, upu}eni zahtevi nadle`nim institucijama, zavodima i komunalnim preduze}ima za uslove, sugestije i informacije iz wihove nadle`nosti. Zvani~an pisani odgovor do faze Strategije razvoja planskog podru~ja, dobijen je od  JP Putevi Srbije, JP Srbija{ume, [G Rasina - Kru{evac, Zavoda za za{titu prirode Srbije, JP PTT saobra}aja Srbije, Ministarstva odbrane, JVP Srbijavode, RJ Zapadna Morava ^a~ak, Ministarstva `ivotne sredine i prostornog planirawa i JKP Gradska toplana Kru{evac. Zavod za za{titu spomenika kulture Kraqevo, u toku 2006.godine, je za potrebe Prostornog plana izradio Plan za{tite i revitalizacije kulturnog nasle|a na teritoriji op{tine. Navedeni dopisi su dobijeni krajem 2008. do aprila 2009. godine, a kori{eni su i podaci dobijeni usmenim putem i informacije o postoje}em stawu kojima raspola`e arhiva ove Direkcije. 
U toku izrade Prostornog plana, do{lo je do vi{e promena propisa koji reguli{u sdr`aj, na~in i postupak izrade planskih dokumenata, usvojen je novi Zakon o planirawu i izgradwi (2009.), kao i Zakon o Prostornom planu Republike Srbije (2009.) i izvr{ene zna~ajne promene u administrativnoj organizaciji, odnosno Kru{evac je 2008. godine dobio status grada, tako da je bilo neophodno usaglasiti ovaj planski dokument sa propisima. U skladu sa tim, Skup{tina grada je donela novu Odluku o izradi Prostornog plana Grada Kru{evca (Slu`beni list grada Kru{evca, br.11/2009) kojom su definisani op{ti i posebni ciqevi, koncepcija prostornog razvoja i sadr`aj planskog dokumenta. Tako|e, doneta je Odluka o izradi Strate{ke procene uticaja plana na `ivotnu sredinu i Izve{taja o strate{koj proceni uticaja na `ivotnu sredinu koji je sastavni deo Prostornog plana, a osnovni zakqu~ci i mere za{tite `ivotne sredine, ugra|eni su u planska re{ewa i strate{ka opredeqewa plana. 
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