PROSTRONI PLAN GRADA KRU[EVCA 


UVOD

Grad Kru{evac je zapo~eo aktivnosti na izradi Prostornog plana Grada Kru{evca (u daqem tekstu Prostorni plan) na osnovu Odluke o izradi Prostornog plana Grada Kru{evaca ("Sl. list Grada Kru{evca", br.11/09).

Stru~ni poslovi izrade Prostornog plana, povereni su Direkciji za urbanizam i izgradwu JP Kru{evac.
Prostorni plan je pripremqen na osnovu Koncepta Prostornog plana Grada Kru{evca, kao prve faze izrade koji podle`e stru~noj kontroli i koji je Komisija za planove Grada Kru{evca razmatrala i usvojila, odnosno obavila stru~nu kontrolu plana, dana 11.03.2010.godine.
Nacrt Prostornog plana razmatran je na Komisiji za planove 29.04.2010.god. i upu}en Ministarstvu `ivotne sredine i prostornog planiraqa radi pribavqawa prethodne saglasnosti. Na osnovu Izve{taja Komisije za kontrolu usagla{enosti planova, Ministar `ivotne sredine i prostornog planirawa dao je Saglasnost na Prostorni plan Grada Kru{evca br. 350-01-00205/2011-07 od 08.06.2011.god.
Javni uvid Prostornog plana organizovan je u periodu od 14.02.2011. do 17.03.2011. god. a javna sednica je odr`ana 19.04.2011. god. Na osnovu Izve{taja Komisije za planove, a nakon javnog uvida, primedbe koje su prihva}ene, ugra|ene su u plan.
Pravni osnov izrade prostornog plana koji se donosi za teritoriju lokalne samouprave je ~lan 19. Zakona o planirawu i izgradwi (Slu`beni glasnik RS, br.72/09, 81/09, 64/10-US i 24/11). Dono{ewe Prostornog plana je u nadle`nosti Skup{tine Grada Kru{evca.
Prostorni plan pripremqen je u skladu sa Pravilnikom o sadr`ini, na~inu i postupku izrade planskih dokumenata (Slu`beni glasnik RS, br.31/10 i 69/10) i va`e}im propisima iz pojedinih oblasti.

Prostorni plan Grada Kru{evca obuhvata prostor koji ~ini administrativno podru~je Grada Kru{evca, sa povr{inom od 854km2, u okviru koga je 101 naseqe sa oko 131.368 stanovnika.

Sadr`aj plana odre|en je Zakonom o planirawu i izgradwi i Pravilnikom o sadr`ini, na~inu i postupku izrade planskih dokumenata. Prostorni plan Grada Kru{evca sadr`i tekstualni i grafi~ki deo. Grafi~ki deo plana ~ine ~etiri referalne karte (u razmeri 1:50.000) i {ematski prikazi ure|ewa naseqa (od 1 - 30).

Vremenski horizont za koji je ra|en Prostorni plan Grada Kru{evca je 2021. godina.
Va`e}i planski dokumenti koji obuhvataju podru~je plana su:

· Zakon o Prostornom planu Republike Srbije od 2010. do 2020. ("Slu`beni glasnik RS", br.88/10)
· Generalni plan Kru{evca 2021. ("Slu`beni list op{tine Kru{evac", br.4/05) za gradsko naseqe, kao i ve}i broj urbanisti~kih planova
Strate{ka procena uticaja Prostornog plana na `ivotnu sredinu je sastavni deo ovog plana, a izra|ena je u skladu sa Zakonom o strate{koj proceni uticaja na `ivotnu sredinu (Slu`beni glasnik RS, br.135/04) i ra|ena je istovremeno sa izradom Prostornog plana, ~ime je ostvaren uslov za integrisawem zahteva i osnovnih mera za{tite `ivotne sredine u planska re{ewa ovog plana. 
Ciqevi razvoja u Prostornom planu su zasnovani na po{tovawu osnovnih na~ela ure|ewa prostora, pre svega na~ela odr`ivog razvoja.

Op{ti ciqevi izrade Prostornog plana, kao strate{kog dokumenta su: utvr|ivawe dugoro~nog koncepta, strategije, pravila i mera organizacije, kori{}ewa, za{tite i ure|ewa prostora, kao i racionalno kori{}ewe svih resursa. Tako|e, kao dugoro~ni razvojni plan, predstavqa planski osnov za izradu urbanisti~kih planova, u okviru odre|enih zna~ajnih prostornih celina i izradu urbanisti~ko-tehni~ke dokumentacije, za delove planskog podru~ja.

Specifi~ni ciqevi proisti~u iz Koncepta plana i vezani su za re{avawe problema u razvoju, uskla|ivawa razli~itih interesa u kori{}ewu prostora, smawewe prostornih ograni~ewa za razvoj, uz istovremeno racionalno kori{}ewe zemqi{ta, prirodnih resursa i za{tita i unapre}ewe prirode, kulturne ba{tine i `ivotne sredine, kao i definisawe prostora i koridora koji }e imati poseban re`im kori{}ewa.

Prostorni plan u skladu sa novim tendencijama u planirawu i ure|ewu prostora daje ocenu stawa planskog podru~ja, na osnovu koga su definisani realni strate{ki ciqevi. Integralni pristup u planirawu daje mogu}nost sveobuhvatnog sagledavawa i planirawa kompleksa priroda - privreda - dru{tvo, prepoznavawe potencijala i ograni~ewa, kao i razumevawe i upravqawe uzro~no - posledi~nim vezama elemenata prostora.
U toku izrade Prostornog plana kori{}eni su slede}i podaci:

· Topografske karte R 1:25.000 i 1:50.000, kao i detaqniji topografski planovi za pojedina naseqa (1:2500 i 1:1000 za gradsko naseqe)

· Podaci Zavoda za statistiku Republike Srbije

· Podaci Republi~kog geodetskog zavoda, Slu`ba za katastar nepokretnosti Kru{evac

· Prostorni plan Republike Srbije od 2010. do 2020. ("Sl. glasnik RS", br.88/10)

· Generalni projekat autoputa E - 761 Pojate-Kraqevo-Preqina,
· Generalni plan Kru{evca do 2021. ("Sl. list op{tine Kru{evac", br.44/05)

· Dokumentacija za izradu Prostornog plana op{tine Kru{evac (1990)

· Projektna dokumentacija za izgradwu pojedinih infrastrukturnih objekata na podru~ju plana

· Strate{ki plan lokalnog ekonomskog razvoja op{tine Kru{evac (2006)

· Strategije razvoja pojedinih sektora, donete za nivo Republike

· Uslovi, mi{qewa i sugestije nadle`nih preduze}a, institucija i zavoda

· Literatura o prostoru Kru{evca i {irem okru`ewu

· Podaci sa terena, dobijeni preko Slu`be mesnih zajednica i komunalnih slu`bi i obilaskom terena

· Studije, analize, ekspertize i stru~na mi{qewa, do sada ra|ene za pojedine oblasti i sektore
· Podaci Odseka za finansije, privredu i ekologiju, Grupa za poqoprivredu
U pripremi Prostornog plana posebno su kori{}eni podaci, predlozi i sugestije koje su dala nadle`na javna preduze}a i ustanove (JP Putevi Srbije, JP Srbija{ume- [G Rasina - Kru{evac, Zavod za za{titu prirode Srbije, JP PTT saobra}aja Srbije, Ministarstvo odbrane, JVP Srbijavode - RJ Zapadna Morava - ^a~ak, Ministarstvo `ivotne sredine i prostornog planirawa, JKP Gradska toplana Kru{evac, Zavod za za{titu spomenika kulture Kraqevo, MUP Odsek Kru{evac, JP @eleznice Srbije, Srbijagas, Elektrosrbija- Elektrodistribucija Kru{evac), Regionalna privredna komora Kru{evac, nadle`ni organi Gradske uprave Grada Kru{evca i dokumentacija kojom raspola`e arhiva Direkcije.  
Direkcija za urbanizam i izgradwu JP Kru{evac, 

